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 Γενική Συνέλευση 

Παγκύπριας Ένωσης Καθηγητών Οικονομικών Μαθημάτων 
Ξενοδοχείο Κούρειο 9/12/2012 

 
 

Αγαπητοί Συνάδελφοι 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που πραγματοποιούμε σήμερα την Τρίτη 
Γενική Συνέλευση της Παγκύπριας Ένωσης Καθηγητών 
Οικονομικών Μαθημάτων που πραγματοποίησε την Πρώτη 
Παγκύπρια Ιδρυτική Γενική Συνέλευση της τις 13 Νοεμβρίου 2002 μετά 
από πρωτοβουλία μιας ομάδας εκπαιδευτικών από το Δημόσιο και 
Ιδιωτικό τομέα που είχαν και έχουν μοναδικό κίνητρο το ζήλο, την 
αγάπη και αφοσίωση στην οικονομική επιστήμη.  
 
Με ανακοίνωση της στο τύπο και με επιστολές προς όλους τους 
συναδέλφους παγκύπρια, αυτή η ομάδα πρωτοβουλίας μεταξύ άλλων 
τότε ανέφερε: 
 
«Μετά από πολύ προβληματισμό και περίσκεψη και με μοναδικό 
κίνητρο την αγάπη προς την επιστήμη που υπηρετούμε και με όραμα 
μας την αναβάθμιση της, προς όφελος της οικονομίας, αποφασίσαμε να 
προχωρήσουμε στην ίδρυση αυτής της ένωσης, διότι δυστυχώς με τις 
αλλαγές που επιχειρούνται στην παιδεία τα τελευταία χρόνια συνεχώς  
υποβαθμίζεται η επιστήμη και ο κλάδος μας. 
 
Αξίζει να αναφέρουμε ότι σήμερα όλοι οι κλάδοι έχουν συνδέσμους 
(π.χ. υπάρχει Σύνδεσμος Καθηγητών Πληροφορικής, Σύνδεσμος 
Καθηγητών Αγγλικής Γλώσσας, Ένωση Χημικών, Σύνδεσμος Γαλλικών, 
Μαθηματική εταιρεία κ.λ.π) στους οποίους συμμετέχουν όλοι οι 
καθηγητές  του Δημοσίου αλλά και του Ιδιωτικού τομέα. Ο μοναδικός 
κλάδος που δεν έχει ένα ενιαίο σύνολο είναι ο δικός μας γι’ αυτό είναι 
χωρίς φωνή στην παιδεία αλλά και στην οικονομία. 
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Κύριοι στόχοι της ένωσης θα είναι η προώθηση και η αναβάθμιση της 
Οικονομικής Επιστήμης, η διοργάνωση σεμιναρίων και διαλέξεων σε 
θέματα οικονομικής επιστήμης, η έκδοση και η κυκλοφορία 
ενημερωτικών περιοδικών ή άλλων εντύπων, η επιμόρφωση, η 
υποβολή εισηγήσεων στην Κυβέρνηση και στα πολιτικά κόμματα και η 
ευαισθητοποίηση του κοινού και των Κυβερνώντων για τη σημασία που 
έχουν τα οικονομικά στην παιδεία σ’ ένα περιβάλλον 
παγκοσμιοποίησης.»  
 
Τις 22 Απριλίου του 2004 η Παγκύπρια Ένωση Καθηγητών 
Οικονομικών Μαθημάτων εγγράφεται επίσημα ως Σωματείο δυνάμει 
του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμου 1972. 
 
Για θέμα Ιστορίας αναφέρω ότι το Πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο ήταν: 
 
1. Ανδρέας Νεοφύτου   Πρόεδρος  
2. Ανδρέας Καρεκλάς   Αντιπρόεδρος  
3. Λία Λεβέντη     Γραμματέας 
4. Έλενα Χριστοδουλίδου  Οργανωτικό 
                                               Γραμματέα  
5. Γιώργος Χρυσοστόμου  Ταμίας   
6. Χάρης Παπαδόπουλος   Σύμβουλος 
7. Οριάννα Σμυρνιού   Σύμβουλος 
8. Αβραάμ Ξενοφώντος  Σύμβουλος  
9. Τάκης Μανώλη    Σύμβουλος  
10. Αντώνης Κίκα     Σύμβουλος 
11. Μαρία Χριστοφορίδου  Σύμβουλος 
 
Οι κύριες δραστηριότητες μεταξύ άλλων αυτή την περίοδο ήταν: 
 
α) Η διοργάνωση οκτώ Παγκύπριων Λογιστικών Ολυμπιάδων μετά 

από επίμονες και δύσκολες προσπάθειες από μηδενικής βάσης με 
πολλά προβλήματα και δυσκολίες έναντι του θεσμού. 

 
β) Τίμησε προσωπικότητες για την σημαντική τους προσφορά στην 

οικονομική Επιστήμη (Νίκο Σμυρνιό και Χάρη Παπαδόπουλο) 
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γ) Ημερίδες 
 
δ) Φωτογραφικό υλικό 
 
ε) Παρεμβάσεις προς τους αρμόδιους φορείς για αναβάθμιση της 

Οικονομικής Επιστήμης. 
 
Η βασική δραστηριότητα όμως της Ένωσης που πραγματικά ήταν μια 
καινοτομία στην Κυπριακή Κοινωνία ήταν η διοργάνωση του αξιόπιστου 
και πρωτοπόρου θεσμού των Ολυμπιάδων. Είναι ο μοναδικός θεσμός 
Παγκύπρια που λειτουργεί με τόσο ψηλές προδιαγραφές και αξιόπιστα 
Πρότυπα. 
 
Συνδιοργανωτές των Ολυμπιάδων 
Η φιλοσοφία της Ένωσης από την αρχή ήταν να συνδιοργανώσει την 
Ολυμπιάδα με τους πιο αξιόπιστους φορείς για να έχει βάθος χρόνου 
και αναμφισβήτητη αναγνωρισημότητα.  
Οι Ολυμπιάδες διοργανώνονται από: 
 

 Την Παγκύπρια Ένωση Καθηγητών Οικονομικών 
Μαθημάτων. 

 Το Πανεπιστήμιο Κύπρου (Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και 
Διοίκησης Επιχειρήσεων) 

 Το Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου. 
- Χορηγός της Ολυμπιάδας είναι ο Ελεγκτικός και 

Συμβουλευτικός Οίκος Deloitte. www.deloitte.com/cy και 
γίνεται υπό την αιγίδα του Υπουργείου Οικονομικών. 

 
Εξεταστικά Κέντρα 
 
Σήμερα οι Ολυμπιάδες διεξάγονται σε κέντρα σε όλες τις πόλεις της 
Κύπρου και την ελεύθερη Αμμόχωστο στο Παραλίμνι. 
 
 
 

http://www.deloitte.com/cy
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Λευκωσία:  Λύκειο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ´  

                    (Δασούπολη) 

Λεμεσός:  Λανίτειο Γυμνάσιο 

Λάρνακα:  Λύκειο Μακαρίου Γ´ 

Πάφος:  Λύκειο Α´ Εθνάρχη Μακαρίου 

Παραλίμνι: Xenion High School 

 

Συμμετοχές Μαθητών μέχρι τώρα στις Ολυμπιάδες 
 
2005: Α΄ Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 298 
2006: Β΄ Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 522 
2007: Γ΄ Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 702 
2008: Δ΄ Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 535 
2009: Ε΄ Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 600 
2010: ΣΤ΄ Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 577 
2011: 7

η
  Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 574 

2012: 8
η
  Παγκύπρια Λογιστική Ολυμπιάδα 554 

                                        4362 
 
Συμμετοχή Ιδρυμάτων 
Μέχρι τώρα έχουν συμμετάσχει σχεδόν 100 σχολεία (Δημόσια, Ιδιωτικά) 
και Ινστιτούτα. 
 
Θεματοθέτες 
Στις 8 Ολυμπιάδες υπήρχαν πάντα θεματοθέτες από το Πανεπιστήμιο 
Κύπρου μαζί με τους διακεκριμένους και πεπειραμένους συναδέλφους 
κυρίως τους Χάρη Παπαδόπουλο, Πέτρος Πετρίδη, Παντελή 
Χ’’Παντελή, Μιχάλης Ελπιδώρου, που προετοίμαζαν τα εξεταστικά 
δοκίμια. 
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Διπλώματα 
Τα διπλώματα που παραχωρούνται στους μαθητές για τη συμμετοχή 
τους και την επιτυχία τους στις εξετάσεις έχουν πιστοποίηση από το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, ΣΕΛΚ και ΠΕΚΟΜ (ΔΕΙΓΜΑ). 
 
Προσωπικότητες και εκπαιδευτικοί που έχουν προσφωνήσει η 
έχουν μιλήσει στις οκτώ Ολυμπιάδες 
 

1. Γενικοί Λογιστές της Δημοκρατίας 
2. Βοηθοί Γενικοί Λογιστές της Δημοκρατίας 
3. Ευρωβουλευτές 
4. Βουλευτές 
5. Διακεκριμένοι Καθηγητές Πανεπιστημίων 
6. Διάφοροι Προέδροι του ΣΕΛΚ 
7. Επιθεωρητές Υπουργείου Παιδείας 
8. Διευθυντές μεγάλων οργανισμών και ιδρυμάτων 
 
Ιστοσελίδα 
Η ΠΕΚΟΜ έχει ιστοσελίδα (www.pekom.org.cy) όπου υπάρχουν 
σημαντικές πληροφορίες. 

 
 
Εισηγήσεις για το Μέλλον: 

 Διοργάνωση Ολυμπιάδας Οικονομίας σε συνεργασία με το τμήμα 
οικονομικών και Ναυτιλιακών Σπουδών του ΤΕΠΑΚ. 

 Διοργάνωση Ημερίδας για τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 
(International Accounting Standards) 

 Διοργάνωση Διαλέξεων 

 Έκδοση σε βιβλίο όλων των εξεταστικών δοκιμίων και ομιλιών που 
έχουν γίνει μέχρι τώρα στις 8 Ολυμπιάδες Λογιστικής. 

 
Πριν κλείσω αγαπητοί μου συνάδελφοι επιτρέψετε μου να εκφράσω 
ορισμένες σκέψεις όσο αφορά την άσχημη οικονομική κατάσταση που 
ζει ο τόπος μας. 
 

http://www.pekom.org.cy/
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Ζούμε σε μια περίοδο Παγκόσμιας και Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κρίσης 
σε μια περίοδο που η Πατρίδα μας η Κύπρος έχει σοβαρά 
δημοσιονομικά προβλήματα. Με βάση τα τελευταία στοιχεία της 
Eurostat το Δημόσιο χρέος της Κύπρου έφτασε στα 14939 δις ευρώ 
ποσό που αναλογεί στο 83% του Α.Ε.Π. Η Κύπρος είναι η πρώτη Χώρα 
στη Ευρώπη στην αύξηση του Δημόσιου χρέους συγκριτικά με το 2011. 
Επίσης το Τραπεζικό μας σύστημα στόχευε στα Υπερκέρδη και η 
διοικητική ομάδα των τραπεζών στην εύκολη και γρήγορη αμοιβή και 
στα Φιλοδωρήματα γι’ αυτό και οδηγήθηκε σε ένα έλλειμμα που 
υπολογίζεται ότι θα χρειαστούν περίπου 12 δις ευρώ για 
ανακεφαλοποίηση. 
 
Ζούμε σε ένα περιβάλλον μετά την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή ένωση 
Ελεύθερου Ανταγωνισμού χωρίς προστατευτισμό και παρεμβάσεις 
έτσι κάθε κράτος ή οργανισμός πρέπει να δραστηριοποιείται στους 
τομείς που έχει συγκριτικά πλεονεκτήματα για να μπορεί να 
αντεπεξέλθει. 
 
Ζούμε σε μια περίοδο που η Νομισματική Πολιτική μιας χώρας δεν 
υπάρχει ως όπλο για οικονομική ανάπτυξη. Η υποτίμηση ή Διολίσθηση 
του Νομίσματος έχει αφαιρεθεί από τις Κεντρικές Τράπεζες των Χωρών 
ως γνωστό λόγω ευρώ. 
 
Επιτρέψετε μου να εκφράσω την απογοήτευση μου και την πικρία για το 
επίπεδο οικονομικής κρίσης που βρίσκεται ο τόπος μας, νοιώθουμε 
αρκετά πληγωμένοι και πικραμένοι για το κατάντημα μας. Η Κύπρος 
που πριν 4-5 χρόνια είχε τους καλύτερους Ευρωπαϊκούς δείκτες και ένα 
από τα πιο ψηλά βιοτικά επίπεδα της Ευρώπης και σήμερα   βρίσκεται 
δυστυχώς σε αυτή την άθλια οικονομική κατάσταση. 
 
Τα χρέη ενός οργανισμού ή ενός κράτους συνηθίζεται διεθνώς να 
εκφράζεται ως προς τα έσοδα ενός οργανισμού ή κράτους. Σύμφωνα 
πάντα με τα διεθνή κριτήρια για τα κράτη δεν πρέπει να υπερβαίνει το 
60% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος διαφορετικά το μέλλον της 
οικονομίας να διατρέχει σοβαρούς κινδύνους. Όσο πιο μεγάλο είναι το 
χρέος τόσο πιο μεγάλο είναι το ποσό που απορροφάται από τα έσοδα 
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για εξυπηρέτηση του με αποτέλεσμα να στερείται το κράτος ή ο 
οργανισμός λεφτά για κοινωνικούς σκοπούς και ανάπτυξη. 
Φυσικά οι αρνητικές επιδράσεις σε ένα οργανισμό ή μια χώρα 
συσσωρεύονται και μεγαλώνουν και τα αρνητικά αποτελέσματα θα 
προκληθούν μακροπρόθεσμα. 
 
 
 


